



能源与环境学院团委工作简报

2013.11

东南大学能源与环境学院团委主办【第二十期】

指导老师：钱怡君 主编：院团委组织部

◇ 学院团委

院团委举行“能者联盟——我是领袖”活动

为进一步提升能源与环境学院学生干部综合素质能力，2013年11月24日下午，由能源与环境学院团委主办的“能者联盟”能源与环境学院学生干部素质提升计划第一期活动——“我是领袖”在九龙湖校区大学生活动中心四楼心灵剧场如期举行。本次活动由能源与环境学院团委书记钱怡君老师主持，大二年级辅导员王婷老师、大一年级胡晓宇老师应邀作为特邀观察员参与本次活动，本次活动的面向对象为学院学生干部，包括来自院团委、院学生会、院科协的副部級以上的学生干部。

下午一点整，“我是领袖”活动正式开始，事先已做好分组工作的学生干部们进场。在钱怡君老师简单介绍“能者联盟”学生干部素质提升计划后，各小组闪亮登场，分别命名为“青春组”、“梦想组”、“远航组”，传达了对我院学生把握青春时光、全面发展、拥抱未来的美好希望。在首先开展的破冰游戏中，大家增进了彼此的了解，拉近了彼此的距离，为下边活动的开展打下了良好的基础，而游戏惩罚环节则为活动现场带来了欢声笑语，活跃了现场气氛。接下来的“头脑风暴”环节将活动带入正轨，本次活动的主题为“大数据时代”，三组成员分别针对“大数据时代”的概念印象、发展未来、隐患问题等方面依次发表自己的见解。同学们侃侃而谈，

在表达自己见解的同时亦仔细聆听他人想法，以求思维碰撞出思想的火花。而紧接的领袖论坛则进一步引导了大家的思维发散，针对大学生普遍的“无聊”、“郁闷”等消极的心理现象在小组展开了激烈的讨论，交换彼此的意见，而后小组代表均做了发言，将思维交流推向高潮。而在完成了思维的碰撞之后，同学们的体力考验——素拓环节“领袖风采”也来临了。本环节邀请电气工程学院马一鹤同学作为主持者，参与者重新分为两队，并选出新领袖。在接下来的游戏过程中，大家深刻地体会到了“领袖”背后的责任与担当，对领袖有了更进一步的了解。

在素拓环节结束后，特邀观察员王婷老师和胡晓宇老师讲话，在讲话中均表示了对本次活动的肯定，表达了对学生干部的殷切希望。至此，“我是领袖”活动告一段落。

通过本次活动，我院学生干部在综合素质能力方面有了一定的提升，增进了学院各部门之间的交流，同时也增强了作为学生干部对自身能力提升的意识，为学院日后工作的顺利展开做好准备，更是为同学们日后的美好未来打下了良好基础。

◇ 研究生会

我院研会与清华大学热工系研会交流座谈会顺利举行

11月22日晚上8:00，清华大学热能工程系与东南大学能源与环境学院座谈会在动力楼420顺利举办。本次座谈会由能源与环境学院研究生会主办，特邀请清华大学热能工程系研会主席孙立和校研会副主席蔡文舒作为嘉宾，与会主要成员有生命与科学研究院研会主席吴静琳、能源与环境学院研会副主席杨涛等院研会成员，能源与环境学院研会主席李振亚主持





会议。

孙立主席本科毕业于东南大学，在清华大学攻读博士学位，于2013年6月份当选为清华大学热能工程系研会主席。作为东南大学的校友，孙主席为本次座谈会做了充分的准备。会议上，孙主席向大家介绍了清华大学热能工程系本学期开展的学术沙龙活动。孙主席首先指出学术沙龙活动的定位，即以小型、多样、大量为特点，以服务同学为中心，在悠闲轻松的氛围下话学术、跨学科。而后孙主席详细地解释了学术沙龙活动的类别及研会的工作流程，并指出清华大学研会在工作思路，注重实效性和针对性。最后，孙主席介绍了研会在学术沙龙活动上的创新点，其一就是发起自主申请沙龙活动，即以学生为主导，研会作为指导为学生提供资金及技术支持，充分发挥学生的主动性，大大地激发同学们的参与热情。

随后，蔡文舒副主席向孙立介绍了东南大学今年组织的人文素质讲座活动，并指出讲座与沙龙的出发点都是为了提升同学们的科学与人文素养，但在形式上又各有优点。学术沙龙活动可以较好地提升同学们的参与度，使同学们直接获益。最后，能环学院主席李振亚做了小结，表示要向校研会、清华大学兄弟研会学习，进一步丰富今后活动形式，力求引导同学们更好地学术和生活。本次座谈会，孙立主席与东南大学研会成员均表示有很多收获，并期待今后有更多的交流活动。

我院研会顺利举行素质拓展活动

在这11月秋高气爽，阳光明媚的日子里，能源与环境学院研究生会组织了一次精彩的别墅素质拓展。此次活动除了本院研会成员，还邀请到了自动化院的张芸主席和仪科的霍元正主席作为嘉宾友情参加。活动内容丰富多彩，同学们都乐在其中。此次活动为我院同其他各院系研会之间加深交流增进感情提供了一次很好的机会。

早晨八点同学们在校南门口集合，然后坐地铁直达活动的目的地——南京交院。别墅区远离了城市的喧嚣，显得十分清静，波光粼粼的湖水也增添了一份生动的情调。别墅内设施齐全，应有尽有，每个人都能找到自己感兴趣的项目。在地下一层，乒乓球桌和台球桌，成为了同学们一展身手的好地方。单打双打混双，九球八球斯诺克，不得不感叹平时低调的他们还有如此惊人的球技。旁边的Xbox游戏厅，无线手柄配超大宽屏，不论是极品飞车还是使命召唤都让人玩的好不过瘾！最里面还有一间私人的KTV套间，麦霸们自然不会放过这么好的机会，尽管high爆全场唱个痛快！当然，这么休闲的时刻怎么少得了老少皆宜的棋牌活动。一桌麻将是一开始就天荒地老停不下来了，不打到吃饭时间怎么会罢休。此时一个个女赌棍男赌徒也都浮出水面，熟练的手法高超的牌技和平时认真好学的形象大相庭径。看不出来大家都是深藏不露啊！

当大家都玩的不亦乐乎的时候，本次活动的重头戏——午餐活动也在忙碌的准备着。大厨们各显神通，准备着各自的拿手好菜。新鲜的食材在他们精心烹制制作下，分分钟就成了一道道美食，香飘万里，让人忍不住想偷吃！吃货们此时也玩的累了，闻着味道蜂拥而至，热闹的party午餐就此开场！大家围在餐桌前共同举杯，感谢为此次午餐忙碌了一上午的大厨们，也庆祝这欢乐的时刻！桌上的菜琳琅满目，有地三鲜，咖喱鸡肉，四季豆，番茄鸡蛋等，其中季莹鑫部长的咖喱鸡肉、汤桂勤的红烧肉、蒸蛋和李振亚主席的鲫鱼受到了同学们的大加赞赏！这也是对他们一上午辛苦付出最好的回报吧。对于每天厌于吃食堂菜系的同学们来说这回真是有口福了。热闹的气氛也让大家真切感受到了研会带给大家不一样的家的温暖！

这次别墅party素质拓展旨在加深研会部门之间交流，同时也加强了我院同其他兄弟院系研会之间的沟通交流，增进感情，提高院系间相互协调相互合作的能力，使今后的合作更加流畅没有阻碍。同学们加深了学术之





外的交流，彼此之间有了更多的了解，提高了研会的凝聚力，以更加饱满的热情投入到新的学习和工作中去！

我院研会开展“国奖获得者”事迹宣传 ——采访能源与环境学院 11 级博士生宋涛

有一种精神，叫做开拓创新、锐意进取；有一意志叫做不畏困苦、勇攀高峰；有一种人，在他们身上闪耀着榜样的光芒，而他们却总是以那最朴实低调的言行给着我们最震撼的感动。宋涛，11 级博士生，在今年的国家奖学金评比中，凭借那优异的成绩以及丰硕的科研成果，在众多参评的同学中脱颖而出，毫无悬念的摘取了 2013 年国家奖学金这一荣誉。

初次见到宋涛师兄，便被他那亲切随和的态度所感染了，简单的交流后，我们心中的紧张感也渐渐消散。对于获得此次国家奖学金，宋涛师兄总是表现得格外谦逊，他说，能获得这一殊荣，不乏有一定的运气成分，当然这也是学校对自己在物质上以及精神上的鼓励，他会好好珍惜这次奖励，戒骄戒躁，并以此为动力，希望能取得更大的进步。

宋涛师兄说明在科研过程中肯定会遇到不同的问题，理论和实际是不会完美契合的，但我们不能抱以消极的态度，那只会让我们陷入一个死循环；我们要充分的利用身边的参考文献，只有不断的吸取别人的科研成果与经验，才能不断的修正自己的结果，让自己的结果更加全面更加完整。如果问题还是没有得到解决，我们还可以去请教自己的师兄师姐以及导师，向他们讨教一些处理问题的方法与经验。即使是科研项目有所差别，但任何一门学科都是有相通之处的，所以在请教他们的时候，总是会有不一样的收获。有的时候，宋涛师兄还会和自己的一些朋友聚聚会，随意的聊聊天，来缓解每天节奏紧凑的生活。

当问及对学弟学妹在学习和生活上的建议时，宋涛师兄说在科研的道

路上，兴趣是最好的老师，而科研兴趣都是一步一步培养起来的。这个时候就需要充分发挥主观能动性，主动去发现自己感兴趣的点，查阅资料获取有效信息，了解这个点的研究历史和现状，通过深入分析思考，采用科学合理的实践操作，勇于探索，一步步提高自己的兴趣，激励自己在别人的未知领域有一番作为。采访最后，宋涛学长为我们简要总结了她的经验，只要大家沉下心来，有胆有识有远见，学习实践相结合，有严谨诚实的学术态度，就可以在科研的道路上走的更长久。

一个简约的采访，一种愉悦的氛围，让我们认识了一个最真实的宋涛师兄，让我们知道，在科研的世界里，创新是点燃希望的火把，坚持是架起梦想与现实的桥梁。他在研究生阶段里，执着、努力，终于为自己人生创造了一次又一次辉煌，在此我们衷心祝愿他，希望他能开拓出更加美好更加广阔的未来，为自己的人生涂抹上更加斑斓更加绚丽的色彩。



近期工作预告

日期	活动	承办部门
2013.11.24	巨能辩趣味辩论赛开幕式	院学生会
2013.11.27	巨能辩趣味辩论赛初赛	院学生会
2013.12.4	巨能辩趣味辩论赛复赛	院学生会
2013.11.22--12.07	生活小贴士	院学生会
2013.12.05--2013.12.06	知识竞赛海选	院学生会

